

省气象局发布台风四级预警 热带低压或于明日登陆琼岛东部

7月6日至7月7日
全岛大部分地区有中到大雨、局地暴雨到大暴雨6日夜间至7日
海南岛四周沿海陆地将出现6级~7级、阵风8级~9级的大风

本报海口7月5日讯（记者习宗海 通讯员符虹晓 郭冬艳 翁小芳）据省气象部门7月5日消息，原位于南海中部海域的热带云团已于5月17时加强为热带低压，中心位于北纬15.5度、东经115.1度，也就是距离我省万宁市东南方向约620公里的海面上，中心附近最大风力7级（15米/秒）。

省气象局7月5日18时30分发布

台风四级预警。省气象台预计，该低压将以每小时15公里左右的速度向西北方向移动，强度将有所加强，有可能于未来24小时内发展为台风（热带风暴级），之后向本岛东部沿海靠近，可能于7日在上述沿海地区登陆。

陆地方面，预计受南海热带低压影响，7月6日至7月7日，全岛大部分地区有中到大雨、局地暴雨到大暴雨。

雨；另外，6日夜间至7日，海南岛四周沿海陆地将出现6级~7级、阵风8级~9级的大风，气温有所下降，7日大部分地区最高气温可降至29℃~32℃，最低气温中部山区22℃~24℃，其余地区24℃~27℃。

预计7月8日至7月11日，受东南气流影响，海南岛东部、中部和南部地区有阵雨或雷阵雨、局地大到暴雨，雷雨时阵风可达7级~9级。

北部和西部地区多云、局地有阵雨。全岛大部分地区最高气温30℃~34℃，最低气温中部山区22℃~24℃，其余地区24℃~27℃。

海洋方面，预计7月6日至7月7日，各预报海区风力自南向北逐渐加大到6级~7级、阵风8级~9级；8日~11日，各预报海区风力5级~6级，雷雨时阵风可达7级~9级。

省气象部门建议，本周前期全岛将有一次较强风雨过程，局地有暴雨到大暴雨，此次降水将缓解我省旱情。处于播种、育秧阶段的晚稻需注意排水，防范强降水带来的渍涝灾害。降水利于橡胶树合成胶水和产胶，但割胶需要密切关注降水时段、防止雨冲胶；在降水过程停止后，及时割胶，争取橡胶产量。

我省直招士官工作全面展开

本报海口7月5日讯（记者良子 通讯员刘群 赵泉）7月5日，海南日报记者从省政府征兵办获悉，2021年我省直招士官工作已全面展开，今年直招士官工作与义务兵征集同步组织实施，网上报名截至8月1日。

此次招收对象是普通高等学校全日制应届、往届毕业生，优先招收应届毕业生，男性，未婚，年龄24周岁以内（1996年9月1日以后出生），所学专业符合2021年直招士官专业范围。



扫码了解
2021年海南
直招士官招收
专业情况。

“路长制”警务机制改革取得明显成效 全省刑事、治安和交通总警情连续三年下降

2020年全省



刑事

下降17.06%



治安

下降2.28%



交通总警情

下降7.43%

本报讯（记者良子 通讯员陈炜森 田和新）7月3日，海南日报记者从在昌江黎族自治县召开的全省公安机关深化“路长制”警务机制改革工作现场会上获悉，我省“路长制”警务机制在全省实施三年来取得明显成效，全省刑事、治安和交通总警情连续三年下降，全省社会治安大局、道路交通安全形势稳中向好，群众的安全感和满意度明显提升。

我省“路长制”警务机制在全省实施三年来，各地公安机关立足本

地实际，积极谋划，主动创新，多警种联勤联动、快速反应、合成作战工作机制初步形成，社会面管控能力、联动作战能力、科技信息化应用能力、勤务实战能力明显提升取得明显成效。

全省刑事、治安和交通总警情连续三年下降，2020年全省刑事、治安和交通总警情分别下降17.06%、2.28%、7.43%。

其中，昌江县公安局打造具有昌江特色的“路长制+数字警务”新

机制，形成“治安警也管交通，交警也管治安，信息化全面支撑”的社会面治理新格局，取得了明显的成效。刑事案件发案量3年连续下降，社会治安情况好于往年，道路交通事故预防“减量控大”工作等三项重点工作任务，全力推进道路隐患排查治理、交通违法整治、农村安全管理、智慧交通建设、放管服改革等工作，全力提升道路交通管理工作水平。同时，要加强考核奖惩、督导检查，促进路街面勤务的有效落实。

造“路长制”提档升级的智慧大脑。各地要紧盯今年年底交通事故死亡人数同比下降8%的目标、涉及中小学生死亡人数同比下降10%的目标、道路交通事故预防“减量控大”工作等三项重点工作任务，全力推进道路隐患排查治理、交通违法整治、农村安全管理、智慧交通建设、放管服改革等工作，全力提升道路交通管理工作水平。同时，要加强考核奖惩、督导检查，促进路街面勤务的有效落实。



乡村公益课堂
添彩暑期生活

7月5日上午，三亚精英公益阳光课堂暑假班在三亚市吉阳区大茅小学开课。图为孩子们在上舞蹈课。

据悉，三亚精英公益阳光课堂于2019年启动，主要采用“送教下乡”的模式，每年利用寒暑假时间，为偏远地区的孩子送去免费、专业的艺术课程。今年，高校教师等30余名志愿者，将陆续为三亚13所偏远学校2000余名学生教授音乐、舞蹈、国学等课程，让孩子们在家门口就能接受到专业的艺术教育，丰富他们的暑假文化生活。

文/本报记者 徐慧玲 图/本报记者 武威

省级药监部门药品注册类备案事项免收注册费

本报海口7月5日讯（记者傅人意）海南日报记者7月4日从省发展改革委获悉，省发展改革委、省财政厅近日印发《关于免收和降低药品注册与医疗器械产品注册收费有关事项的通知》（以下简称《通知》）并指出，对省级药监部门药品注册类备案事项免收注册费，药品再注册费收费标准在原有标准基础上降低30%。

《通知》自今年7月1日起实施。《通知》还指出，小微企业免收医疗器械产品首次注册费，其他优惠政策按照国家食品药品监督管理总局公告（2015年第53号）的规定执行。

据悉，此举旨在贯彻落实省委、省政府减税降费政策措施，减轻企业负担，优化营商环境。

申请时间：
即日起至8月12日

申请助学金额：
3000元至5000元

第三届白沙道德模范颁奖典礼将于7月8日举行

本报牙叉7月5日电（记者曾毓慧）海南日报记者7月5日从白沙黎族自治县精神文明建设指导委员会获悉，以“厚德白沙 善行天下”为主题的第三届白沙黎族自治县道德模范颁奖典礼将于7月8日在该县文化公园举行，活动旨在充分运用榜样力量推动形成讲道德、尊道德、守道德的美好新风尚，为促进白沙经济发展、推动社会和谐稳定提供有力的道德支撑和强大的精神力量。

据悉，自2020年底以来，白沙在全县范围内开展第三道德模范评选表彰活动，分为“助人为乐模范”“见义勇为模范”“诚实守信模范”“敬业奉献模范”“孝老爱亲模范”五类，经各单位推荐、社会推荐、参评资格审查、实地考核、评选委员会审定、社会公示后，共有10名（组）人物获评。其中，李艳林、韦威动获评为助人为乐类道德模范；符国良、符进举以及（符运强、刘国清）获评为见义勇为类道德模范；郑云、张潮瑛获评为诚实守信类道德模范；邢福顺、白沙援鄂医疗团队获评为敬业奉献类道德模范；王日芳、蒙跃培获评为孝老爱亲类道德模范。

本次活动由白沙黎族自治县精神文明建设指导委员会主办，中共白沙黎族自治县宣传部、白沙黎族自治县文明办、海南日报有限责任公司承办。

我省9个基层社区获评全国综合减灾示范社区

本报海口7月5日讯（记者孙慧）7月5日，海南日报记者从省应急管理厅获悉，国家减灾委员会、应急管理部、中国气象局、中国地震局日前公布2020年度全国综合减灾示范社区名单，我省有9个基层社区获此殊荣。

海口市龙华区万绿园社区、海口市秀英区海榆西社区、海口市琼山区铁桥社区、三亚市海棠区椰林社区、三亚市崖州区雅安村、儋州市雅星镇八一居社区、琼海市嘉积镇红星社区、定安县定城镇美钗坡村、澄迈县金江镇千秋社区等9个社区荣获2020年度全国综合减灾示范社区。

近年来，我省把综合减灾示范社区创建作为提升基层防灾减灾能力、完善社会治理体制的重要内容，持续推进创建工作。此外，我省建立灾害信息员队伍，织密防灾减灾管理网格，扎实推进隐患排查治理，加强备灾设施设备建设，创新防灾减灾宣传教育，探索完善机制、改进细化措施，提升社区防灾减灾救灾能力与服务水平。

“海澄文定”九人制排球全明星邀请赛收官 澄迈队斩获冠军

本报定城7月5日电（记者叶媛媛 通讯员朱望佳）7月4日晚，2021云木杯“海澄文定”海南九人制排球全明星邀请赛在定安县灯光球场落下帷幕。经过两晚激烈角逐，澄迈队最终摘得桂冠，亚军由海口队收入囊中，文昌队获得季军，定安（海师大）队获第4名。

据悉，本次云木杯“海澄文定”海南九人制排球全明星邀请赛于7月3日至4日举行，共吸引7000余名球迷现场观看。同时，比赛还通过网上直播，吸引超22万人次在线观看。

定安县旅文局相关负责人表示，本次比赛吸引了本地与省内其他市县众多球迷前来观赛，既丰富了人民群众的体育文化生活，满足广大球迷观赛需求，促进了定安九人制排球运动与省内外的交流与发展，同时也增进了“海澄文定”的交流互动，促进体育旅游消费，助力“海澄文定”综合经济圈一体化发展。

省委宣传部原副部长张美文严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口7月5日讯（记者尤梦瑜 通讯员王书能）日前，经省委批准，省纪委监委对第七届省委委员、省委宣传部原副部长张美文严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，张美文违反中央八项规定精神，违规收受礼金；违反组织纪律，不按规定报告个人有关事项；违反廉洁纪律，违规拥有非上市公司股份；违反工作纪律，不正确履行职责。利用职务上的便利或者职权、地位形成的便利条件，在工程承揽、项目推进等方面为他人谋取利益，并非法收受巨额财物。

张美文身为党员领导干部，丧失理想信念，背弃初心使命，对党不忠诚不老实，贪欲膨胀、滥权妄为，将公权力作为谋取私利的工具，大搞权钱交易，在任职地区产生了恶劣的社会影响。张美文的行为严重违反党的纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经省纪委监委会议研究报中共中央批准，决定给予张美文开除党籍处分；由省监委给予其开除公职处分；终止其省第七次党代会代表资格；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。给予张美文开除党籍的处分，待召开省委全体会议时予以追认。

我省基层医疗硬件明显提升 2600余家村卫生室安装5G远程设备



新配医疗设备使用率
达80.17%
(不含急救设备)

全省2321家
基层医疗卫生机构
已安装新基卫系统

340家乡镇级医院和
2600余家村卫生室
安装了5G远程医疗设备

本版制图 孙发强

本报讯（记者马珂）近日，省卫健委在海口举行省基层医疗卫生机构“四个标准”培训班开班式，并召开基层医疗卫生机构“达标年”活动推进会。

会议指出，上半年以来，海南省推进基层医疗卫生机构“达标年”活动开展了一系列工作并取得了初步成效。首先制定出台基层医疗卫生机构技术、诊疗、药品及人员配备等4个评价标准，其次是大力推进基层标

准化样板工程建设和发热诊室规范设置，其中，附属配套设施建设完成率达79.5%；新配医疗设备使用率达80.17%（不含急救设备）。全省2321家基层医疗卫生机构已安装新基卫系统；340家乡镇级医院和2600余家村卫生室安装了5G远程医疗设备，基层医疗硬件明显提升。上半年，全省持续推进基层医疗卫生综合改革，全面加强绩效管理，并大力开展相关宣传培训活动，初步取得活动成效。

会议要求，下半年全省基层医疗卫生机构开展“达标年”活动，要切实做到四个“狠下功夫”。一要在“抓落实”上狠下功夫，要做到领导抓、协调抓。二要在“抓典型”上狠下功夫，要培树标准化项目建设和使用的典型，培树新基卫系统和5G远程设备使用的典型。三要在“抓见效”上狠下功夫，要抓好“四个标准”、“样板工程”，提升全省基层医疗卫生机构的实际服务能力。